

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 150 (2522)

Воскресенье, 5 декабря 1948 г.

Год издания 18
ЦЕНА 20 коп.

Да здравствует творец самой демократической конституции в мире — Иосиф Виссарионович Сталин!

Под солнцем Сталинской Конституции

5 декабря 1936 года в Москве на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов была утверждена новая Конституция СССР — основной закон Советского социалистического государства. До этого проект Конституции, разработанный комиссией во главе с великим Сталиным, в течение пяти с половиной месяцев широко обсуждался в народе и получил всеобщее одобрение. С тех пор новая Конституция СССР вошла в историю под наименованием Сталинской Конституции.

Сталинская Конституция закрепила всемирно исторические победы, одержанные под руководством партии Ленина — Сталина народами СССР в борьбе за построение социалистического общества. Это — величайший документ нашего времени. В нем нашли выражение основные устои социализма, уже завоеванные и осуществленные в нашей стране: социалистическая собственность на орудия и средства производства; ликвидация эксплуатационных и эксплуататорских классов; ликвидация безработицы в городе и разорения в деревне. Труд в нашей стране является обязанностью и долгом чести каждого способного к труду гражданина. Сталинская Конституция гарантирует каждому гражданину СССР право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности.

Социалистический строй является неиссякаемым источником роста сил нашего государства. Дружная многонациональная трудовая семья народов СССР показала свою сплоченность и непобедимость как в годы мирного строительства, так и в период Отечественной войны. Морально-политическое единство советского народа и его социалистическая сознательность сказываются в успешной борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, в быстром и неуклонном подъеме нашей страны.

Промышленность СССР уже в этом году идет на таком уровне, который на 17 процентов выше довоенного, 1940 года. Реальная заработная плата рабочих и служащих благодаря повышению покупательной способности рубля и росту денежной зарплаты по сравнению с 1947 годом поднялась более чем в два раза.

В социалистическом соревновании участвует вся масса трудящихся советской страны. Возникшее в этом году движение в рабочем классе за мобилизацию внутренних ресурсов в промышленности охватило многие тысячи предприятий и уже в первые девять месяцев 1948 года дало нашему родному государству свыше 4 миллиардов рублей сверхплановой экономии.

В сельском хозяйстве валовой сбор зерновых культур в этом году достиг уровня довоенного, 1940 года, а урожайность зерновых культур превысила урожайность 1940 года. Колхозы и совхозы получают в нынешнем году от государства в три раза больше тракторов, в два раза больше автомобилей, в два раза больше сельскохозяйственных машин, чем в довоенном, 1940 году.

И всё это уже на третий год после окончания неслыханно разрушительной войны, без всякой помощи извне, целиком на основе наших внутренних ресурсов и трудовых усилий советских людей! Весь наш народ водружен великой сталинской программой построения коммунизма в СССР.

Невиданный размах развития в СССР образования и научно просветительной работы в массах, новые и новые достижения советского искусства и науки составляют предмет советской национальной гордости и вызывают радость и восхищение у наших друзей за рубежом. Только в высших учебных заведениях СССР в этом году обучается 730 тысяч студентов и 270 тысяч вузовцев-зачетников. В средних и начальных школах и техникумах насчитывается свыше 34 миллионов учащихся. «Пусть обаяется такое капиталистическое государство, которое захотело бы потягаться с Советским Союзом в области подвига культуры страны!» (Молотов).

Весь мир видит, каких высот достиг советский народ под руководством коммунистической партии, товарища Сталина. Заслуги партии Ленина — Сталина по достоинству оценены народом. Сталинская Конституция закрепляет за коммунистической партией руководящую роль во всех организациях трудящихся, как общественных, так и государственных. Такого доверия народа не добивалась ни одна политическая партия в мире во все времена.

Иную картину мы видим там, где властвует волчий закон буржуазной собственности.

Взять, например, Соединенные Штаты Америки. Это государство чудовищно разбогатело за годы войны. Однако положение рабочего класса там ухудшается с каждым месяцем. Уровень промышленности в США упал более чем на 20 процентов по сравнению с наивысшим уровнем, который был достигнут в 1943 году благодаря огромным военным заказам. Падение промышленного производства сопровождается ростом цен на продовольствие и товары и ростом безработицы. По официальным данным, в США немногим более двух миллионов безработных, а в действительности их больше по крайней мере в три раза. Что же касается полубезработных, то есть работающих неполную неделю, то, даже по официальным сообщениям, их число в США превышает восемь миллионов человек. И в то же время неуклонно растут прибыли американских капиталистов. В 1939 году эти прибыли составляли 6,4 миллиарда долларов, в разгар войны они превышали 24 миллиарда долларов в год, а в 1947 году достигли почти 30 миллиардов.

В другой капиталистической стране — Франции — прибыли господствующей кучки капиталистов значительно превышают всю сумму заработной платы, получаемой всеми рабочими и служащими Франции.

«Привилегии собственности и мотивы прибыли принадлежат к числу свобод, являющихся более драгоценными, чем мир», — так заявил недавно американский миллионер Барух, один из поджигателей войны.

Такова мораль империалистической буржуазии. Мир ей ненавистен, зато желанны новые войны, сулящие капиталистам бешеные прибыли.

Творец Конституции СССР товарищ Сталин писал: «Если частная собственность и капитал неизбежно развешивают людей, разжигают национальную рознь и усиливают национальный гнет, то коллективная собственность и труд столь же неизбежно сближают людей, подрывают национальную рознь и уничтожают национальный гнет» (Соч., том 5, стр. 19).

В СССР достигнуто фактическое равноправие всех граждан независимо от национальности, пола и расы. Благодаря ленинско-сталинской националь-



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Фото В. КОВРИГИНА.

Прессклише ТАСС.

ной политике наиболее угнетенные и отсталые в прошлом народы — узбеки, казахи, киргизы, таджики, туркмены и другие — с братской помощью великого русского народа достигли невиданного хозяйственного и культурного подъема. О чудотворной силе Сталинской Конституции свидетельствует также политический и трудовой подъем среди народов, влившихся в советскую семью в более поздние годы, — литовцев, латышей, эстонцев, трудящихся Бессарабии, западных областей Украины и Белоруссии.

Подлинное народовластие в нашей стране высоко поднимает честь и достоинство советского гражданина. Сознание того, что мы навсегда освободились от ярма капиталистического рабства, наполняет советских людей горячим чувством любви к своей матери-Родине, к большевистской партии, к великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину.

Отечественная война показала, на какой массовый подвиг способен народ, защищающий под руководством коммунистической партии, под водительством нашего любимого вождя товарища Сталина свою свободу и независимость, свои великие социалистические завоевания. С мыслью о Родине, о партии, о Сталине вершат советские патриоты великие дела и на трудовом фронте.

Животворный советский патриотизм, вдохновляющий на

подвиги, питается гордым сознанием того, что наша социалистическая страна стала для трудящихся всего мира ярким маяком, указывающим путь к освобождению, укрепляющим в угнетенных народах веру в свои силы.

В странах народной демократии трудящиеся под руководством братских коммунистических партий уверенно идут по пути социализма, широко используя опыт социалистического строительства в СССР.

Пришли в движение народы Азии, составляющие больше половины населения земного шара. В Индонезии, Вьетнаме, Бирме, Малайе действуют народно-освободительные силы, вдохновляемые историческими победами советского народа. Трехмиллионная коммунистическая партия Китая руководит демократическими преобразованиями в районах с населением в 168 миллионов человек и поднимает все новые и новые массы трудящихся на героическую борьбу против империализма, за национальную свободу.

Животворные лучи Сталинской Конституции проникают во все углы капиталистического мира и всюду вызывают неукротимое стремление к новой, светлой и прекрасной социалистической жизни.

Д. Делов.

Партийная жизнь

Партийная организация в борьбе за добычу коксующихся углей

В первые четыре месяца текущего года шахта «Суртайха» срывала выполнение плана добычи коксующихся углей, задолжав перед государством более 14 эшелонов угля. Это явилось результатом неадекватного технического руководства ведением горных работ и слабого партийного контроля за работой предприятия.

Бюро горкома ВКП(б), разобравшись с положением на шахте, выявило серьезные недостатки в работе парторганизации и 25 мая вынесло конкретное решение, направленное на устранение имеющихся недостатков и улучшение работы.

Обсудив решение бюро горкома ВКП(б) и создавшееся положение на шахте, коммунисты мобилизовали себя на усиление партийно-политической работы среди шахтеров, на улучшение контроля над деятельностью администрации.

Вопрос о создании устойчивого очистного фронта был обсужден на партийном и рабочих собраниях. По инициативе партбюро на шахте была проведена партийно-техническая конференция, где обсуждены вопросы увеличения очистного фронта, повышения производительности труда и обеспечения выполнения плана добычи угля.

В целях ускорения прохождения выработок главнейшего направления на шахте были применены породопогрузочные и углепогрузочные машины. Машинистами посланы опытных слесарей, знающих горное дело. Во главе машинистов был поставлен член ВКП(б) т. Куракин.

Для проходки основных штреков созданы скоростные бригады — комсомольско-молодежную на пластах III и IV «Внутренних» и бригаду на пласте «Прокопьевский», во главе их посланы квалифицированных проходчиков тт. Суслова и Сухова.

Результаты принятия этих мер сказались скоро. Машины стали работать безукоризненно, проходка основных штреков и квершлагов значительно ускорилась. В июне шахта уже выполнила план подготовительных работ на 116 процентов. И так из месяца в месяц шахта стала перевыполнять план прохождения выработок главнейшего направления.

Парторганизация особое внимание уделила постановке партийно-политической работы среди шахтеров. Для ведения агитационной работы выделены лучшие силы парторганизации и

наиболее подготовленные товарищи из беспартийного актива. Мы настойчиво боролась за исправление своих недостатков, вскрытых постановлением ЦК ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса.

Партийное бюро пересмотрело расстановку партийных сил. Для усиления партийных групп на решающих участках партбюро направило члена ВКП(б) т. Старостина, работавшего в столовой поваром, на коксующийся участок № 4 забойщиком, коммуниста т. Сырякина — механиком на погрузку, на подземный транспорт — членов ВКП(б) тт. Богатырева и Дроба и других коммунистов, ранее работавших на поверхности. Все эти товарищи с первых же дней заняли на участках авангардную роль. Тов. Старостин, бывший повар, работая в расщепке на монтаже шитов, в первый же месяц (июнь) выполнил норму на 192 процента. По инициативе партгруппы т. Старостин был переведен под шит, и, работая шитовиком, имеет показатель 200—250 проц.

В июле был организован новый эксплуатационный участок № 5. Первые два месяца на нем работа не шла на лад. Не было должной организации труда, не организовано соревнование, план добычи угля не выполнялся. Это положение не прошло мимо внимания партийного бюро. Оно, разобравшись с положением дел на участке, приняло соответствующие меры. Во главе участка был поставлен опытный и энергичный руководитель, беспартийный т. Лазарев. Для усиления партийного влияния туда посланы коммунистов тт. Старостина, Костина и Мецержикова. Была оказана практическая помощь в организации соревнования, создана партийная группа. Результаты были достигнуты положительные. Участок в течение двух месяцев свая задолженность, а ныне имеет на своем счету около 4 эшелонов угля и 316 п. м. уходов сверх плана, завоевал и держит Красное знамя шахтоуправления.

Борясь за выполнение плана угледобычи, коммунисты неизменно занимают авангардную роль на производстве. Члены ВКП(б) забойщики тт. Голосов, Старостин, почетный шахтер т. Пушкарев октябрь и ноябрь уже работали в счет 1949 года. Смены горных мастеров коммунистов тт. Костина и Григоренко выполняют план на 110—125 проц. Участок, которым руководит

член ВКП(б) т. Ращук, еще в июле завоевал и держит до сих пор переходящее Красное знамя донецких шахтеров.

Шахта в целом добилась более ровной работы. Если раньше, как правило, первая декада месяца уходила на «раскачку», а в третьей, пытаясь наверстать упущенное, руководители прибегали ко всякого рода штурмовщине и тем самым нарушали ритмичную работу, то сейчас план выполняется с первого дня месяца.

В коренном улучшении работы шахты немалую роль сыграли партийные группы на участках. Часто по их инициативе на участках созывались производственные совещания рабочих по обсуждению вопросов, связанных с развитием угледобычи.

Партгруппа участка № 4 (группа т. Лебедев) по предложению бригадира монтажников коммуниста т. Пушкарева на своем собрании обсудила вопрос об ускорении монтажа шитов. Коммунисты участка решили механизировать наиболее трудоемкий процесс — доставку леса на секцию. Решение партгруппы начальником участка коммунистом т. Ращук было немедленно реализовано. На участке было приспособлено подтаскивание леса лебедкой с шурфа прямо на секцию. Это очень простое устройство значительно облегчило труд монтажников и в несколько раз сократило срок накатки секций. Если раньше на пласте IV «Внутреннем» на монтаж секции 6 х 6,5 уходило 6—7 суток, то теперь эта же работа производится за полтора и даже за один сутки.

В ноябре наша шахта в соревновании заняла первое место среди шахт треста. 28 ноября были выданы последние тонны в счет 11-месячной программы. Созданы все необходимые условия для выполнения годового плана к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина. Обязательства, взятые перед великим Сталиным, будут выполнены.

Достигнутые успехи не успокаивают коммунистов шахты. Мы будем добиваться дальнейшего усиления партийно-политической и массово агитационной работы среди шахтеров, чтобы выше поднять их политическую и производственную активность, добиться, чтобы все горняки перевыполняли нормы и тем самым обеспечили выполнение шахтой пятилетки в 4 года.

Н. Метанчин,
секретарь парторганизации шахты «Суртайха».

ПОДАРКИ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ Шахта № 5 выполнила годовой план угледобычи

Коллектив горняков шахты № 5 преподнес замечательный подарок Дню Сталинской Конституции: вчера в первую смену он закончил годовую программу угледобычи. Годовой план подготовительных работ перевыполнен на 4.659 погонных метров. Лучшие результаты имеют коллективы, которыми руководят тт. Щербинин, Беляков, Губарев.

Коллектив шахтеров обязался до конца года выдать сверх плана 50 эшелонов угля.

Уголь сверх плана

Славными производственными делами отмечают всенародный праздник — День Сталинской Конституции горняки шахты № 3. За 11 месяцев они дали Родине около 27 эшелонов угля сверх плана, пробили больше пяти километров подготовительных выработок.

В результате широко развернутого соревнования за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, многие участки добились значительного повышения производительности труда, выдали угля намного больше, чем брали по обязательству. Участок № 2 (нач. т. Чурилин) ко Дню Конституции выдал больше 7 эшелонов угля сверх плана. 8 эшелонов угля, выданных сверх плана, имеет участок № 8 (нач. т. Богачев). Хорошими показателями отмечают праздник горняки 9 го участка (нач. т. Ковалев).

Достигнутые успехи воодушевляют горняков на еще большие победы. Они обязуются до конца года значительно увеличить счет сверхпланового угля.

П. Кропачев,

секретарь парторганизации.

Почетные шахтеры — празднику

Новыми производственными победами встречают День Сталинской Конституции почетные шахтеры шахты имени Вахрушева.

Знатный бригадир камерщиков 1-го участка т. Позерун выполнил к 5 му декабря свой личный годовой план по добыче угля на 135 процентов. Он первым на шахте принял и свшил буровую коронку забойщика тов. Мусохранова. Пользование этой коронкой дало ему возможность значительно легче и быстрее отбуривать забой. Сейчас т. Позерун успешно овладевает со своей бригадой методы работы в камерах с магазином.

Почетный шахтер, забойщик-нарезник 14-го участка т. Копошилов накануне Дня Конституции закончил выполнение своего годового плана на 130 процентов и взял обязательство дать до конца года еще полторы месячных нормы.

Горный мастер 24-го участка, почетный шахтер тов. Якимов, спустившись в шахту 4-го декабря, в честь всенародного праздника Сталинской Конституции, выполнил со своей сменой дневное задание на 200 процентов. Горняки смены тов. Якимова дали слово к 21-му декабря закончить выполнение месячного плана.

А. Шустиков.

Сдержали свое слово

Коллектив горняков второго участка шахты № 4 давал обязательство выполнить годовую программу угледобычи ко Дню Сталинской Конституции. Это обязательство выполнено досрочно. Сегодня участок выдает уголь в счет января 1949 года. Более полтора эшелонов топлива выдано в счет четвертого года пятилетки.

Начальник участка т. Боровиков сообщил нам: «Сталинской работой в коллективе славится смена горного мастера т. Мальцева. Не плохо работают горняки смены т. Саварова. Обе смены первыми на шахте справились с выполнением годового задания».

Такое же обязательство принимал коллектив второго участка шахты № 6. Начальник участка т. Шумский нам сообщил: «Годовую программу мы выполнили первого декабря. Коллектив дает уголь в счет января 1949 года. На сверхплановом счету коллектива 56 тысяч рублей сэкономленных средств. До конца года мы дадим не менее 12 эшелонов топлива сверх задания».

Редактор Б. КАЛАСОВ.

Гр. Дмитриев Александр Михайлович, проживающий по ул. 9 го мая, дом № 10, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Дмитриевой Марией Филипповной, проживающей по ул. Шахматная, № 6.
Дело будет слушаться в нар. суде 2-го участка.

Добровольное страхование имущества

С каждым годом улучшается быт наших рабочих, служащих, колхозников, улучшаются их жилищные, домашние обстановки, одежда; трудящиеся приобретают транспортные средства.

В условиях планового развития социалистического хозяйства советское государство успешно проводит широкий круг мероприятий по предупреждению стихийных бедствий, падежа скота и по борьбе с этими явлениями. Однако, как ни значительны достижения в этой области, пожары и другие стихийные бедствия ежегодно уничтожают имущество многих трудящихся. Значительное количество животных гибнет от болезней и несчастных случаев. Восстановить погибшее имущество, а тем более в короткий срок, — дело не легкое.

Но каждый гражданин может оградить себя от последствий стихийных бедствий путем добровольного страхования,

на основе которого материальную ответственность за убытки принимает на себя мощное страховое учреждение — Госстрах.

Проводя страховые операции в массовых размерах, в масштабе всего Советского Союза, Госстрах располагает огромными средствами, позволяющими ему без задержки возмещать страховые убытки. Таким образом, государственное страхование служит целям укрепления материального благосостояния рабочих, служащих, колхозников.

Органы государственного страхования — инспекции Госстраха имеются во всех городах и районах. Они принимают на добровольное страхование имущество каждого гражданина. И миллионы советских людей охотно пользуются этой возможностью, так как они ощущают все выгоды государственного страхования.

Достаточно сказать, что за

павших застрахованных животных в 1948 году только Каслевская городская инспекция Госстраха выплатила трудящимся города по договорам добровольного страхования 30000 рублей. Выплачено также Госстрахом за имущество. У гражданки Гушиной, проживающей по улице Верхне-Заводской, сгорел дом и корова. Дом был застрахован и она получила страховозмещения 2385 рублей. Выплачено за сгоревшие дома гр-нам Клиникову — 4849 руб., Хмелевой — 4200, Глашкиной — 7015 руб., Колесникову — 4588 руб. и т. д.

Можно привести немало фактов, свидетельствующих о пользе добровольного страхования, о предусмотрительности одних граждан и беззаботности других. Следует сказать, что еще не все осознали важное значение добровольного страхования и тот риск, которому подвергают свое имущество незастрахованным.

Такое важное событие в жизни страны, как проведение в

1947 году партией и правительством денежной реформы и ликвидация карточной системы, создало огромные возможности для дальнейшего улучшения материально-бытовых условий трудящихся. Благодаря этому имеются все основания для более широкого проведения среди трудящихся добровольного страхования принадлежащего им имущества. Намного возросло значение государственного страхования, поскольку при наступлении стихийного бедствия или несчастного случая Госстрах оплачивает убытки полноценным советским рублем, создает возможности для быстрого восстановления трудящимся погибшего или поврежденного имущества.

Граждане! Страхуйте свое имущество, скот. Не допускайте просрочки договоров страхования, тем самым обеспечите себя от стихийных бедствий и несчастных случаев получением страхового возмещения.

Л. Кузнецова,

инспектор городской инспекции Госстраха.